

DOMNULUI VICTOR DEATIȘEN –
„CIORBĂ DOI”

Omagiu la jubileul de 60 de ani

Născut în decembrie 1951, la-nceput de iarnă,
Atunci când începe a îngheța afară vinul în cană,
Ai crescut în satul Frasân un voinic stejar,
Ce se-ntâlnește azi în Moldova destul de rar!
 Fiind educat într-o familie cu cinci copii,
 De mic ai început a înțelege sensul vieții.
 Te-ai străduit și-ai învățat,
 Și zece clase cu note bune ai finisat.
Ai fost admis la Institutul de Medicină, la Curativa Facultate,
Pentru a face o mai bună carte,
Ca să devii doctorașul mamei,
Tratând pe toți, chiar și dușmanii!
 După a facultății finisare,
 Internatura în Boli infecțioase ți-a fost cea mai bună cale,
 Apoi ai devenit medic-infecționist, șef de secție la intensiva terapie,
 Făcând ca „sufletele în bolnavi să se mai ție”.
Ulterior, trei ani în Algeria – pustiul Sahara,
Unde apa fără foc fierbea și seara!
Acolo ai trecut “un adevărat botez” în maladiile infecțioase,
Care ți-au provocat multiple grimase.
 Întorcându-te din Africa la vatră
 Cu o experiență medicală mult mai bogată,
 Ți-a fost încredințat Spitalul de Boli Infecțioase,
 Care era într-o stare dezastruoasă.
În calitate de director mult te-ai strădiuit
Și criza amenințătoare ne-a ocolit,
Spitalul din ruine rapid s-a ridicat,
Iar treburile în el evident s-au activat!
 Sărbătorind centenarul cu pompă și succese,
 Am fost onorați de Primul Președinte și alte persoane alese,
 Care pentru succesele marcante
 A decorat pe mulți cu ordine, medalii și distincții înalte.
Ai fost și dumneata cu Ordinul „Gloria muncii” decorat
Pentru activitate vastă și lucrul efectuat,
Primind în plus și un nume de la noi:
Domnul director Victor Deatișen – „Ciorbă Doi”!
 În ultimii ani, criza politico-economică și spitalul nostru a afectat,
 Mai ales când gripa pandemică nouă populația a atacat.
 Cu toate greutățile, ați depus mari eforturi și ați inaugurat
 În 2010 o secție de terapie intensivă ce cu aparataj performant s-a dotat.
Deoarece la 100 ani ai spitalului numele „Ciorbă Doi” v-am dat,
S-ar cuveni să luptați mai energic pentru a-l scoate din nevoi,
Fiindcă el și acum, la 115 ani, se străduiește,
Virusurile și microbii bolnavilor energic îi nimicește!

În legătură cu intenția unor „șefușori” Spitalul *Toma Ciorbă* de al distruge,
S-ar confirma că ei nu mai au cu ce să se ocupe!
Doar Spitalul de *Toma Ciorbă* este construit
Și timp de 115 ani populația bolnavă de maladii infecțioase a servit,
Însă din el bolile contagioase nu s-au răspândit!
Credem că o adunare cu specialiști competenți trebuie de organizat
Și această problemă stringentă rapid de rezolvat,
La care șefii ministerului de invitat,
Dar și reprezentanți ai Partidului Liberal-Democrat,
Pe care comuniștii în această problemă arzătoare aprig i-au criticat!
Astfel de spital de boli infecțioase în Moldova nu mai este,
Chiar având argumente grele pentru a lui demolare,
Ar fi corect mai întâi de construit un nou spital după toate cerințele sanitare
Și să nu spitalizăm bolnavii cu hepatite virale B, C, D cronice confirmate
În secția de hepatologie a Spitalului Clinic Republican, unde se află și alți pacienți
cu hepatite nevirale precizate!

Azi, în zi de jubileu
Dumneata arăți ca un flăcău!
Cu toate c-ai devenit bunel,
Partea feminină confirmă că încă ești tinerel!
Îți dorim mari succese și sănătate un car
În actualul centenar!

Soția să te tot iubească,
Nora, feciorul și nepoțica să te prețuiască!
La multe alte izbâanzi să ne conduci pe noi,
Al nostru Victor Deatișen – *Ciorbă Doi!*
Să-ți dea Domnul încă multă, multă sănătate
Succese și iertare de păcate!

22.12.2011

Constantin ANDRIUȚĂ, profesor universitar